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Mocniny s rovnakým základom a mocniteľom môžeme sčítať aj odčítať.

Sčítavanie mocnín.
Pri sčítavaní mocnín s rovnakým základom a mocniteľom postupujeme tak, že sčítame čísla pri mocninách s rovnakým základom a mocniteľom.
1. príklad  1 . a 2 + 1 . a2 + 1 . a2 + 1 . a2  = (1 + 1 + 1 +1) . a2 = 4 . a2 (v tomto príklade máme základ a2 , čísla pred základom sú rovnaké , tak čísla pred a2 spočítame / 1 + 1 + 1 + 1 / a základ a2 len opíšeme. Ako vidíme, výsledok je 4 . a2  )
2. príklad  3 . b6 + 6 . b6 = (3 + 6) . b6 = 9 . b6  (v tomto príklade máme základ b6 , čísla pred základom 
b6 sú rôzne , tak čísla opäť spočítame ( 3 +6)  a b6  len opíšeme. Ako vidíme, výsledok je 9 . b6 )

3. príklad  0,3 . c2 + 0,4 . c2 + 6 . d5 + 0,5 . d5 = (0,3 + 0,4) . c2 + (6 + 0,5) . d5 = 0,7 . c2 + 6,5 . d5  
(Tento príklad je trochu iný. Máme tu dva základy c2 a d5 .  Vyriešime prvý  výraz s rovnakým základom: 0,3 . c2 + 0,4 . c2 takže čísla spočítame (0,3 +0,4) a základ c2 opíšeme. Výsledok prvého výrazu je 0,7 . c2. A pokračujeme druhým výrazom 6 . d5 + 0,5 . d5 , čísla pred základom spočítame (6 + 1,5) a základ c3 opíšeme. Výsledok druhého výrazu je 6,5 . d5. Celkový výsledok príkladu tvorí súčet obidvoch výrazov 0,7 . c2 + 6,5 . d5 ).

 
Odčítavanie mocnín.
Ak odčítavame mocniny s rovnakým základom a mocniteľom postupujeme tak, že odčítame čísla pri mocninách s rovnakým základom a mocniteľom.
4. príklad   4 . a2 – 2 . a2 = ( 4 – 2) . a2 = 2 . a2 ( pri odčítavaní mocnín s rovnakým základom a mocniteľom postupujeme rovnako, ale čísla pred základom odčítame ( 4 – 2) a a2 opíšeme. Výsledok je 2 . a2) 
5. príklad 5 . 32 – 2 . 32 = (5 – 2) . 32 = 3 . 32  (v tomto príklade vidíme, že základ môže byť aj celé číslo, namiesto a2 je tu základ 32,  postup je rovnaký, čísla pred základom ( čo je 32 ) odčítame ( 5 – 2) a základ 32 opíšeme. Výsledok je 3 . 32
6. príklad   5 . a2 – 0,6 . a2= (5 – 0,6) . a2 = 4,4 . a2 
7. príklad   7. b2 –  4 . b2 + 3 . c3 – 1,5 . c3 = (7 – 4) . b2 + (3 – 1,5) . c3 =  3 . b2 + 1,5 . c3 ( Tento príklad je trochu iný. Máme tu dva základy b2 a c3 .  Vyriešime prvý  výraz s rovnakým základom: 7. b2 –  4 . b2 takže čísla odčítame (7- 4) a základ b2 opíšeme. Výsledok prvého výrazu je 3 . b2. A pokračujeme druhým výrazom 3 . c3 – 1,5 . c3 , čísla pred základom odčítame (3 – 1,5) a základ c3 opíšeme. Výsledok druhého výrazu je 1,5 . c3. Celkový výsledok príkladu tvorí súčet obidvoch výrazov 3 . b2 + 1,5 . c3 )
